

balcón y fijando su mirada en el sereno cielo, como si nada le importara la vista.

—Qué día tan espléndido murmuró. La romería a San Isidro debe estar animadísima.

—No me quieres mirar, tan enojada estás?—preguntó el caballero acercándose a ella.

—Que disparate! nada de esto, precisamente estaba pensando en dar esta tarde una vuelta en coche por la Pradera.

—Vaya un capricho mezclarse con el populacho y llenarse de polvo.

Una sonrisa indefinible se dibujó en los labios de la joven, algo conservaba de su humilde pasado, algo que en determinados momentos le impulsaba con misteriosa fuerza a penetrar en la vida bulliciosa del pueblo entre cuyas últimas capas naciera.

—También esto te contraría?—exclamó Fanny, está visto que eres tú quien viene de mal humor. Precisamente iba a pedirte que fueras a caballo a la Pradera para encontrarnos allí; pero no te molestes, no faltará quien se coloque al estribo de mi coche. Fernando, te lo aseguro.

Palideció el joven y fijando en la desdichada belleza una mirada en la que se mezclaban por igual el amor y el odio, contentose con decir tras breve pausa con frío lacónismo:

—Iré. Y como Fanny, sin hacer caso de su melancólico llamara a la doncella para empezar su tocado, aburrido y colérico abandonó la estancia murmurando:

—Pícaro chiquilla! no contenta con arruinarme, se propone comprometerme. Yo a la Pradera como diablo ha podido ocurrírsele semejante capricho! Pero me enloquece y la acompañaré; por fortuna mi mujer contenta con la llegada de su hermana me ha dicho que no piensa salir esta tarde.

JOSEFINA PUJOL DE COLLADO Madrid.

(Se continuará)

ALICANTE

El señor gobernador civil de la provincia ha aprobado la relación detallada y correlativa de las fincas que se han de expropiar en el término municipal de Benillup con motivo de las obras del trozo único de la carretera de tercer orden de la de Occidental a Denia en Planes a Almudains, hoy trozo 1.º de la de Planes a Rellou.

El miento inxanteria de Sevilla, cita, fama y empuza al recluta Vicente Berenguer Benavent, natural de Callosa de E. sarría, para que se presente a responder de los cargos que le resultan en el expediente que se le ha instruido por la falta de concentración en la zona de reclutas de esta capital.

Conducidos por el primer teniente don Bernardo Espá, ayer salieron para Alcoy 73 soldados que van a incorporarse al segundo batallón del regimiento infantería de la Princesa.

El domingo próximo se celebrará en el teatro Calderón de la Barca una variada función a beneficio de una señorita que forma parte del cuadro de dicha sociedad.

Ha tomado posesión de la escuela de niñas de Calpe doña Josefa Dolores Ronda, que venía desempeñando la de Granja de Rocamora.

Se ha concedido la pensión de 182'50 pesetas anuales, a los padres del soldado fallecido Roberto Pérez Busquier, natural de Elda.

No hay ningún comerciante que se anuncie, que no venda. Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos, Madrid.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Beniardá, para faltar el reparto vecinal con que cubrir los arbitrios extraordinarios.

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la casa de socorro las curaciones siguientes:

Pedro Fuster Iborra, erosión en el borde exterior del pie derecho.

Manuel Gonzalez Oliver, erosiones en la nariz y contusión en la región orbitaria del lado izquierdo.

Tomás Molina García, contusión en ambas rodillas.

Manuel Alarcón Vasallo, de herida contusa en la región parietal izquierda.

Ayer mañana dieron principio los trabajos en la carretera de la estación de Madrid a calle de Maisonnave para el magnífico pavimento que en dicho sitio, calles lateral a del paseo del Doctor Gadesa y Esplanada ha de colocarse.

Ayer mañana contrajo matrimonio la bella y simpática señorita doña Josefa Serrano con el apreciable y distinguido joven don Juan Mirallas.

Damos a los recién casados todo género de felicidades y eterna luna de miel.

Se ha recibido en las oficinas de Instrucción pública el presupuesto de gastos de material de las escuelas de niños y niñas del pueblo de Lliber.

Nos escriben de Orihuela que la cosecha de patatas ha sido este año abundantísima, habiendo comenzado la exportación para los mercados extranjeros, en gran escala.

El día 1.º de junio, a las ocho de la mañana, se reunirá en el salón de sesiones de la Diputación, la Junta provincial del censo electoral, para dar cumplimiento al art. 16 de la vigente Ley electoral de 26 de junio de 1890.

Ya se han repartido las convocatorias para dicha reunión.

El colegio médico y farmacéutico de esta capital, ha presentado una denuncia al Gobierno civil, manifestando que en los pueblos de Denia, Gata, Ondara, Pego y Parcent, por algunos individuos se venden medicinas sin la debida autorización.

En la mañana de anteayer fueron vacunados los presos de estas cárceles por el médico de dicho establecimiento don Enrique Fernández García y ayudado por el médico del Instituto de vacunación don José García Torremocha.

Apellidos difíciles: Steiner. Lo aprendéis de corrido, y no lo olvidaréis mientras el cuerpo os haga sombra, siempre que apliquéis su pasta fosfórea, a la extinción de las cucarachas y de las ratas de vuestras casas, almacenes, despachos y fabricas. Frescos de 30 y de 60 céntimos.

Meteorología

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto, acusar hoy el estado atmosférico siguiente:

Viento, NO, brisa.
Atmósfera, nubes.
Mar, rizado.
Temperatura máxima del aire a la sombra, 21'0.
Id. mínima durante la noche, 13'0.
Irradiación nocturna, 11'2.
Evaporación en milímetros, 10'10.
Lluvia en id., 00'00.

Teniendo que ausentarse de esta capital para atender a asuntos particulares de carácter urgente, el alcalde señor barón de Petrés, ha encargado del despacho de los asuntos propios de la Alcaldía al segundo teniente de alcalde don Zoilo Martínez Blanquer.

Procedente de Alcoy ha llegado a esta capital el bizarro capitán del Regimiento de la Princesa don Esteban Latorre, acompañado de su distinguida señora.

Anteanoche entraron en ejercicio en el Seminario Conciliar de Orihuela los jóvenes que han de recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas de la Santísima Trinidad.

El próximo domingo y en el pueblo de Benejuzar, se celebrará una gran fiesta en honor de la patrona de dicho pueblo nuestra Sra. del Rosario.

Pronunciará la oración sagrada el eloquente y sabio orador don José María Ramón, beneficiado de la Catedral de Orihuela.

Para que sea analizado en el Laboratorio Químico Municipal de la Escuela Superior de Comercio, el señor alcalde ha remitido al director de dicho establecimiento docente una muestra de embutido confeccionado en el país, recogida por el concejal señor Palazón y presentada en la Alcaldía con dicho objeto.

La Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, ha acordado declarar soldado al mozo perteneciente al alistamiento y reemplazo de esta capital, José Armengol

Olement, por haber resultado útil para el servicio militar.

Por la delegación de Hacienda de la provincia se ha remitido a la Alcaldía de esta capital, una certificación comprensiva de las cantidades que ha ingresado el Ayuntamiento en la caja provincial de instrucción pública durante el ejercicio de 1900.

La Comisión provincial ha acordado conceder a los consortes Francisco Iborra Sanchez y Enriqueta Lopez Sogorb de esta ciudad, el prójimo que tenían solicitado de la niña expórita Josefa San Pedro.

El señor Alcalde ha delegado sus facultades en el jefe de la guardia municipal señor Chinarro, para la presidencia y demás actos relacionados con la novillada que el domingo próximo se celebrará en esta plaza de toros.

SUCESOS

Denuncia

Los guardias Rafael Santana y Manuel Rodríguez, han denunciado a dos cocheros por promover escándalo en la estación.

Por escándalo

Han sido denunciadas por el guardia Patricio Rubio dos vecinas de la plaza de San Agustín que se hallaban armando bronca.

Robo

Ayer tarde se presentó en la Inspección municipal un individuo, habitante en la calle de Maisonnave, manifestó que al entrar en su casa y abrir la cómoda notó la falta de varias prendas, sospechando en un matrimonio que el día anterior se encontraba en su casa.

El guardia José Antón ha detenido al matrimonio supuesto autor del robo, quedando el hecho a disposición del Juzgado correspondiente.

Hurto

Esta mañana próximamente las ocho le ha sido sustraída a una lavandera de la Cañada que tenía su carro con el que conducía la ropa, frente al hotel Bo sio, un lío de ésta, sospechando con dos hombres que se hallaban, según ha manifestado una chic que se había quedado al cuidado del carro, por el alrededor y que al llamarles la atención.

Al Asilo

Han sido detenidos para su ingreso al Asilo de San Ildefonso dos pobres que se hallaban pidiendo limosna.

EL EXPEDIENTE DEL PUERTO

He aquí lo que acerca del artículo que publicamos ayer dice nuestro querido colega "La Unión Democrática":

"Confesamos que ignorábamos todo eso que refiere el periódico noticiero, y alarmados como alicantinos preguntamos. ¿Qué hay de todo eso que se dice? ¿Qué piensa hacer la Junta del puerto en este caso?"

En vez de permanecer en la inacción es menester moverse y hacer lo necesario para que esa reclamación no prospere. Mañana será tarde. Con su actividad esa Junta puede mover, puede contener, puede irritar, puede excitar el odio del pueblo hacia algún ambiente y el amor hacia otras personas; puede comunicar una cierta energía en los ánimos capaz de producir mucho más efectos que lo que se cree. Por supuesto, siempre dentro de lo justo.

¿Qué ha de producir este silencio de la Junta sobre asunto tan grave é importante? Lo que de seguro ocurrirá. El que se perjudicará Alicante, como se perjudicó en el malhadado asunto del pleito llamado del ensanche; el espíritu de partido, que es el espíritu de toda secta y de todo sectario; el que se pongan en juego poderosas influencias allá en Madrid; finalmente, el templo de las leyes convertido en un campo de batalla, donde no se haga mas sino atacar y anonadar al débil.

Esta es la verdad escueta.

También nuestro apreciable colega "El Liberal", se ocupa del asunto indicando la conveniencia de que hablemos claro.

No creemos que con lo que digamos haya lugar a la menor confusión, pero por si el colega no nos ha entendido vamos a concretar nuestra denuncia.

Se trata de que ha llegado a nuestra noticia que un linajado personaje y acaudalado propietario, está instruyendo expediente

en el cual reclama el importe de toda la piedra empleada en la construcción del puerto, expedite, que debe hallarse a informento del jefe de Obras Públicas, extráñandonos muchísimo de que en las sesiones que ha celebrado la Junta del puerto no se haya dado cuenta de tan importante asunto, que seguramente no sería un misterio para alguno de los miembros de dicha Junta. ¿Cabe mas claridad?

TIRO NACIONAL

La excursión de ayer

Tenía razón el distinguido escritor señor Pérez Bueno, al contestar, a los que al levantarse ayer a brindar le invitaban a que hablase de arte, diciendo que no era posible inspirarse con la vista de aquella polvorienta carretera que servía de punto de partida a la árida y ocrosa llanura, en la cual ha de emplazarse el campo de tiro.

El señor Pérez Bueno, pintor, músico y poeta, no podía hablar de arte, lejos del mar sin divisar el firmamento azul, ante aquella inmensa y monótona planicie desnuda de toda vegetación, que carecía de la belleza del color y de la línea cerrada por todos los por una especie de muralla gris que se extendía por el horizonte coronándole a modo de fúnebre bóveda que nubes mas negras se encargaban de artesonar.

La vista cansaba de resbalar por aquel inmanso plano no cortado por línea alguna brusca, y la imaginación mas fecunda se volvía árida ante el espectáculo que ofrecía la Naturaleza muerta.

Por eso, las palabras que conmovieron las ennegrecidas paredes de la venta en que acababa de servirse a los representantes de la prensa la ofrecida paella, eran dictadas por el sentimiento, tanto mas vivo, cuanto se nutria a espensas de su muerta compañera.

Nacidas del corazón fueron las frases pronunciadas por el señor Escario, al hablar del actual estado de nuestra patria, de su posible y segura regeneración, y de la parte que en esta ha de tener la obra que como confusa cortina se ofreció por la abierta puerta de la venta, a los que siguieron la dirección del brazo del bizarro general que señalaba el paredón aun no terminado.

El mas noble patriotismo, los sentimientos mas puros inspiraban al joven diputado y representante del "Tiro Nacional", en Madrid señor Vataix, al definir nuestro soldado, al presentarle como acabado conjunto de todas las perfecciones, al enaltecer la obra llevada a cabo por la sociedad del "Tiro Nacional, de esta ciudad.

¿Para que seguir? Los señores Sevilla, (D. Ricardo), Pérez Chapuli, Orozco e Iles, que brindaron a continuación, lo hicieron a impulso de la emoción que sentían y que se desbordaba en hermosos y patrióticos términos.

Solo el señor Guardiola hizo revivir la muerta imaginación, al comparar la venta en que se celebraba el banquete, con aquellas que describiera el inmortal Cervantes, presentando a los comensales como dignos descendientes del héroe manchego, dispuestos siempre a romper una lanza por la prosperidad y regeneración de esa Dulcinea en cuyo regazo nacimos.

Terminados los brindis la expedición en pleno formada por los señores Escario, Mataix (D. S. y D. C.), Elizacín, Miqués, Espadin, Irlés, Soria, Cascales, Pallarés, Mauricio, Orozco, Ferré, Asín, Tato, Morrell, Mendaro, Pérez Bueno, Sevilla, Muñoz Lozano, Martínez Yagües, Pérez Chapuli, Herrera, Guardiola (D. J. y D. F.) y Guillén. Este último se presentó a los postres siendo recibido triunfalmente por los comensales, la expedición decimos, se dirigió a visitar las obras realizadas en el campo de tiro, enclavado en terrenos de la propiedad de don Miguel Juan Rico, de cuyo proceder oímos hacer grandes elogios habiendo dado toda clase de facilidades para el feliz éxito de la obra.

Los trabajos se encuentran muy adelantados hallándose casi terminados el espaldón, fosos y casa faltando solamente los pabellones para los tiradores y la cerca del terreno, cuyos trabajos quedarán terminados en todo el mes de julio.

Plácemes mil merecen cuantos han intervenido en este asunto y especialmente los señores Escario, Elizacín, Irlés y Soria, sin cuya actividad y eficaces trabajos el "Tiro Nacional", de Alicante no hubiera pasado de ser un bello proyecto.

Aspiración

Más allá de aquellos montes donde el Sol siempre se oculta, soñaba cuando era niño que existía la ventura. Y por hallarla, impaciente,

buscaba la ignota ruta que debiera conducirme entre erdes espesuras a los soñados paisajes, llenos de fuentes y grutas, y de selvas intrincadas sumidas en la penumbra, donde es oyen apicibles arroyuelos que murmuran; aves felices que cantan; frescas brisas que susurran.

Hoy, la amarga experiencia le enseñó a mi mente ilusa que la dicha no ha existido detrás de los montes nunca.

Mas ¡ay! entre tantos mundos que ese sol y otros alumbra, ¿no existirá la anhelada mansión misteriosa, augusta, donde libre de pesares y de mortales angustias, se abismará mi alma un día en la infinita ventura?...
Adalberto Montero.

Reclutamiento y reemplazo

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publicó anteaer una Real orden cuya parte dispositiva dice lo siguiente: "1.º Una vez en poder de los jefes de las zonas de reclutamiento las filiaciones de los mozos del reemplazo correspondiente procederán a la formación de relaciones nominales de éstos, por pueblos en que han sido alistados, que remitirán con toda urgencia a los jefes de las comandancias de Guardia civil a cuya demarcación corresponden los pueblos, para que éstos las envíen a los jefes de los puestos respectivos.

2.º Los jefes de puesto consignarán en la relación el oficio ó profesión a que cada mozo se ha venido dedicando de ordinario y la devolverán por igual conducto a los jefes de las zonas. Eos a su vez rectificarán, si hay lugar, las filiaciones originales con arreglo a los nuevos datos, en el concepto de que, para todos los efectos, se considerará como verídico el oficio ó profesión últimamente anotado en el expresado documento.

3.º A fin de que los jefes de zona puedan facilitar oportunamente cuantas noticias sean pedidas acerca del reemplazo en cada uno de los jefes de comandancia de Guardia civil tendrán en cuenta que las relaciones rectificadas deben obrar en poder de aquéllos en 1.º de septiembre de cada año.

Avisos de corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Hace saber: Que ha sido señalado por la superioridad el día 29 del actual para el juicio de excepciones ante la Comisión Mixta de Reclutamiento, de los mozos de esta capital sujetos a revisión pertenecientes a reemplazos anteriores.

Lo que con arreglo a lo dispuesto en el art. 95 del Reglamento para la ejecución de la ley de quintas, se hace público para conocimiento de los mozos interesados, en la inteligencia de que estos deberán presentarse en estas Casas Consistoriales, a las siete de expresado día, para ser acompañados por el comisionado de la Excm. Corporación, ante la Comisión anteriormente indicada.
Alicante 26 mayo de 1901.—M. de Barrio de Petrés.

En el Instituto de vacunación, Riego 22, se vacuna directa de la ternera, de tres a seis de la tarde.
Tubos de vacuna fresca, a peseta.

AMA DE ORIA para casa de los padres; leche fresca de ma y medio. San Fernando, 60.

MIL PESETAS al que presente sandalo mejores que las del Doctor Pérez, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades tóxicas.

Plaza del Pino, 6. farmacia, Barcelona.

Academia de Idiomas, Caligrafía y Trade, de París, Insituituz superior. Francés a los estudiantes para exámenes. PASEO DE GADEA, 35, 1.º

EN la imprenta y litografía de T. M... se necesita aprendices.

Primeras Medallas FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT
y varios diplomas
en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago
Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS
SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES
Plaza de Castelar, 4, ALICANTE

"LA NUEVA ADUANETA," SAGASTA. 1

Novedades en tejidos de todas clases.—Confecciones.—Pañería
PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

CONSTITUCION, 8

Y SAGASTA. 1

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

23 de mayo de 1901

La Nota oficial del Consejo de ministros celebrada ayer es la mejor confirmación de nuestra perseverante campaña contra la política electoral del Gobierno. Claro está que el Gobierno se limita a Madrid y Barcelona; pero en esas lamentaciones del señor Sagasta por el atropello de toda sinceridad y de todo decoro en las dos mayores circunscripciones del Reino, hay, si una farsa mas por lo que a la lamentación se refiere, una confirmación plena por lo que al hecho atañe. Lo que así se confiesa respecto de Barcelona y de Madrid es mucho menos de lo que ha ocurrido y se niega en otras circunscripciones y en otros distritos, donde se ha creído que la distancia y la complicidad de ciertos elementos ruines autorizaban a todo atropello.

Los remedios ofrece el Consejo de ministros: la mayor sinceridad en el escrutinio, para que no haya levantamiento de muertos, y la mayor severidad en la Comisión de actas, para el examen de las mismas.

Por momentos se acentúa la reprobación general de las elecciones.

Han quedado tan al descubierto los amagos y las falsedades cometidas allí donde hubo verdadera lucha, que los ministeriales mismos dirigen acerbos cargos al señor Moret, procurando hacer caer sobre él únicamente la responsabilidad de lo ocurrido.

Anoche «El Correo» reconoce que en las elecciones de Madrid «ha habido mixtificaciones, aunque menores que otras veces», y hablando de Barcelona, acentúa mas sus censuras.

De tal modo sube la marea, que el señor Moret se ha creído en el caso de sincearse, y anoche publica el «Heraldo» unas declaraciones del ministro de la Gobernación, a las que hoy ponian los fusionistas los mas duros comentarios.

El señor Moret recogerá pronto el fruto de su campaña desde el ministerio de la Gobernación.

Para calmar, sin duda, los ánimos, se habla ya de cesantías, dimisiones y traslados de gobernadores, indicándose que el señor Llerroux quiere dejar su puesto y que el Gobierno quiere que lo dejen otros de sus delegados en provincias.

Cuanto se haga en este particular no ha de satisfacer a la opinión sensata, por que sabido es que los gobernadores, ahora y siempre, no han puesto en practica ciertos clase de procedimientos electorales, sin contar de antemano con el beneplacito del Gobierno.

Hacerlos responsables de las tropelias que se han cometido, no es mas que añadir la cobera al atropello.

Cerca de dos horas ha durado el Consejo de hoy en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad la Reina.

Como es natural, las elecciones han sido el tema preferente del discurso del señor Sagasta.

Además de presentar un estado comparativo de las elecciones pasadas con las actuales, en la misma forma que indica la nota oficial del Consejo de anoche, explicó el jefe del Gobierno los incidentes ocurridos en diversos puntos, especialmente en Barcelona y Madrid.

Expuso también un avance de la forma en que ha de quedar constituida la Cámara popular y de las fuerzas políticas que en ella han de tener representación.

Se ocupó después el señor Sagasta de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, indicando las razones expuestas en cada asunto por el ministro respectivo.

Y, por último, al tratar de política exterior dió cuenta del viaje de los reyes de Inglaterra a la Australia, del estado de las discusiones en las Camaras francesa e inglesa y de las últimas noticias de China y el Transvaal.

El señor ministro de la Gobernación, después de comunicar a la Reina la triste noticia de haber fallecido el gobernador de Segovia, señor Medina Vitorres, se disculpó de su tardanza en llegar al Consejo por haber estado celebrando una conferencia telefónica con el gobernador civil de Barcelona.

Este le ha manifestado que en dicha población la normalidad es completa, que no hay indicios de proximas alteraciones de orden público, y que a su hora había comenzado el escrutinio con toda tranquilidad.

También expuso el resultado del escrutinio en Madrid, según noticias que a la entrada del régio alcazar le había comunicado el alcalde, señor Aguilera.

Varios periódicos dicen que está acordado el nombramiento del señor Martínez del Campo para la presidencia del Tribunal Supremo.

Aunque las senadurías vacantes son seis el Gobierno sólo podrá disponer de cuatro que, según todas las probabilidades, serán ocupadas por los señores Mellado, Nieto, marqués de la Seo de Urgel y Salvador don Amos.

A primera hora de la tarde ha celebrado una detenida conferencia con el señor Sagasta, en el domicilio de éste; el señor marqués de Vega de Armijo.

Momentos antes de comenzar el Consejo en la Presidencia salía de ésta el señor marqués, donde había con ferenciado por segunda vez con el jefe del Gobierno.

Hoy ha firmado la Reina los siguientes decretos de Marina.

Uno ascendiendo al capitán de fragata señor Padriñan.

Otro concediendo la gran cruz de Mérito Naval al señor marqués de Arellano, capitán de navío de primera.

La «Gaceta», publicará hoy el estado de los ingresos desde primero de enero hasta el mes de abril inclusive, resultando un aumento de 9.276.202 pesetas.

Se ha reunido la Junta de reformas sociales, presidida por el ministro de la Gobernación, acordando imprimir gran actividad a los trabajos preparatorios para la redacción de un contrato de trabajo aplicable a toda España, que impida conflictos como los recientemente ocurridos con motivo de las huelgas de operarios de tranvías en Madrid y Barcelona.

La actitud del Gobierno por lo que se refiere a la cuestión de Barcelona es de energía, habiendo dictado las órdenes convenientes para que se reprima el menor desorden.

En el Congreso conferenciaron los señores Azcarate y Romero Robledo acerca de las actas de Madrid, conviniendo en su gravedad.

Los certificados que poseen de todas las secciones, demuestran que han triunfado un republicano y un romerista en los puestos que se han dado al candidato de la Unión Nacional y al señor Muñoz Rivera, conservador.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

Noticias de un combate
El número de bajas

Madrid 24 (8'10).

Dicen de Londres que en el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho de lord Kitchener dando cuenta de haber ocurrido un combate entre ingleses y boers.

Los primeros tuvieron un oficial y cinco soldados muertos y los segundos un muerto y ocho heridos.

Por la táctica observada créese que mandaba a los boers el general Dewet.

Las fuerzas inglesas
en el Africa del Sud

Madrid 24 (9'45).

Otro despacho de Londres participa que el ministerio de la Guerra ha publicado una lista de las fuerzas inglesas que se encuentran en el Africa del Sud.

Estas fuerzas eran en primero de Mayo las siguientes:

Ejército regular, 138.002; tropas coloniales, 58.821; yeomanry imperial, 23.104; voluntarios, 9.385, y milicia, 20.104. Total entre jefes, oficiales y soldados, 249.416.

Las últimas derrotas
La esposa de Botha

Madrid 24 (10).

Un nuevo despacho de Londres dice que las nuevas derrotas sufridas por las armas británicas en el Sur de Africa han causado mucha impresión, y que la prensa liberal arrecia sus ataques al Gobierno por la manera de llevar la guerra.

Añade que el viaje de la esposa de Botha no tiene por objeto realizar misión alguna, sino sencillamente por haberle ordenado su marido que abandonara el Africa del Sud.

De Barcelona

El escrutinio.—Precauciones.
—Catalanistas proclamados.—Lerroux diputado

Madrid 24 (10'40).

Telegrafian de Barcelona que desde mucho antes de dar comienzo el escrutinio se hallaba completamente llena de gente la plaza de la Constitución.

Las autoridades habían adoptado gran lujo de precauciones en la indicada plaza, en la del Angel y en el Ayuntamiento para impedir el que el orden se alterase.

Se hicieron consignar un sinnúmero de protestas.

Han sido proclamados diputados los catalanistas señores Robert, Rusiñol y Torres Domenech; el republicano señor Lerroux y los liberales señores Maristany y Fabra.

Lerroux ovacionado—Cargas
—Desórdenes en Manresa.
—Actas rasgadas

Madrid 23 (11'35).

Otro despacho de Barcelona comunica que al presentarse en el salón de Ciento, donde se verificó el escrutinio, don Alejandro Lerroux, el público que llenaba el local le ovacionó, dándose vivas a Cataluña y a la República.

Los candidatos romeristas derrotados señores Villalta y Puig, han enviado sus padrinos al gobernador señor Llerroux, quien se dice que aceptará el duelo.

ANISETE SUPERFINO

«ELECTRA»

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

También dicen que durante el escrutinio en el Ayuntamiento de Manresa, se produjeron desórdenes, y al aparecer en blanco las actas el público las rasgó.

Por este distrito aparece derritado el candidato republicano señor Junoy.

Inauguración del Congreso
Modificación

Madrid 24 (12'15)

Con gran solemnidad se inauguró ayer tarde en el Centro del Ejército y la Armada el Congreso Naval.

Al acto asistieron los reyes y una numerosa y distinguida concurrencia.

El ministro de Marina pronunció un elocuente discurso sobre la utilidad del Congreso Naval y sobre la necesidad de reorganizar la Marina.

Anunciase que en cuanto se discutan las actas se modificará el Gabinete saliendo de Gobernación el señor Moret, que pasará a Estado, sustituyéndole el señor Montilla.

Armamento de la escuadra
Viaje del «Carlos V»

Madrid 24 (13'20)

Entre los planes del ministro de Marina, figura el armar la escuadra a fin de que durante el próximo otoño, puedan efectuarse maniobras navales.

Se dice que ha salido del Ferrol con rumbo a Cádiz el acorazado «Carlos V» desde donde se dirigirá dentro de unos días a Barcelona.

De Gracia y Justicia
Candidatura conservadora

Madrid 24 (14'10).

El marqués de Teverga ha manifestado que se propone hacer responsables a los magistrados encargados de presidir las Juntas de escrutinio de las ilegalidades que se cometen contra la sinceridad electoral.

Considérase probable que la candidatura liberal para senadores por la provincia de Madrid estará constituida por los señores Martínez, Escobar, Lara, Rey y Ruiz de Velasco.

El escrutinio en Zaragoza

Madrid 24 (15'15)

Dicen de Zaragoza que al acto del escrutinio asistió numeroso público y que el señor Paraiso presentó numerosas protestas, fundadas su mayoría en que en la mayoría de los pueblos no acudieron los electores a depositar sus sufragios en las urnas.

Fueron proclamados diputados los señores Castellano, Paraiso y Moret.

Las Cámaras de Comercio

Madrid 24 (15'30).

El ministro de Agricultura ha redactado un decreto ampliando las facultades y atribuciones de las Cámaras de Comercio.

Algunos de los extremos de este decreto fueron enviados a la consulta de algunas Cámaras que habían pedido tales modificaciones.

Los carlistas
Banquete a Muniesa

Madrid 24 (16'10).

«El Correo Español» publica la felicitación que dirige don Carlos a los diputados carlistas que han triunfado en las últimas elecciones y da las gracias a los electores que les han dado sus sufragios.

Se proyecta ofrecer un banquete al presidente del Circulo Mercantil señor Muniesa por su elección de diputado.

Sus amigos particulares piensan obsequiarle además con el almuerzo en la Bombilla.

Conferencia.—Sagasta satisfecho

Madrid 24 (16'45)

Han conferenciado extensamente sobre asuntos electorales Moret y Sagasta.

Este se enteró del resultado de escrutinio en toda España, quedando satisfecho del resultado del de Barcelona.

DE MI BARRIO

POR

E. MENDARO DEL ALCAZAR

CON UN PRÓLOGO

de don Santiago Mataix

Y ARTICULOS DE DISTINGUIDOS

ESCRITORES ALICANTINOS

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parreño, en su imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

TOS FERINA

curación rápida y segura con el

Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos

en los niños

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

ACADEMIA de música. Guitarra, Lautu, Bandurria, y Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez.

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3

Horas de Academia: Por la mañana, de 10 a 12. Por la noche, de 8 a 10.

Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

GRAN CASA AMUEBLADORA Y Agencia de Forasteros

Domingo Blación, Plaza del Teatro, n.º 3

Esta casa tiene a disposición de su clientela pisos amueblados con comodidades y en buenos sitios: precio diario módico.

Se buscan pisos indicando precio. Personal para facilitar datos a los señores forasteros. Para ser bien atendidos, dirigirse a esta casa. (On parle française.)

GUANOS
La CAMPANA
GUILLEN

Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidanse catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

R. Guillén López é hijo

Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y acreditado tornero D. Federico Martínez. En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

